

Дорогой друг!

наше время столкновение с бродячими собаками стало частым явлением, особенно в городах. Эти животные могут быть как дружелюбными, так и агрессивными, поэтому важно знать, как вести себя в таких ситуациях. Памятка, которую ты держишь в руках, тебе поможет понять, как избежать неприятностей и Mы собрали защитить себя. несколько простых, но важных рекомендаций, которые помогут тебе сохранить спокойствие и безопасность.

Чтобы избежать нападения собак, надо соблюдать следующие правила:

Не подходи близко. Бродячие собаки могут быть напуганы или агрессивны. Лучше держаться на расстоянии.

Не трогай. Не пытайся гладить или брать на руки, даже если собака выглядит дружелюбной.

Не давай еду. Не подкармливай бродячих собак - это может привлечь их к тебе.

Не убегай. Если собака начнет следовать за тобой, старайся не паниковать и не убегать - это может вызвать в животном охотничий инстинкт нападения сзади.

Сохрани спокойствие. Говори тихо и спокойно, не делай резких движений.

Зови на помощь. Если ты чувствуешь угрозу.

Как понять, что собака собирается напасть:

- Нервное подергивание хвоста
- Направленные вперед уши
- Напружиненные лапы
- Ощетинившаяся спина
- Ворчание или предупреждающий рык



Если собака напала:

Сохраняй спокойствие. Постарайся не паниковать, так как страх может вызвать агрессию у собаки.

Не убегай. Убегание может спровоцировать собаку на преследование. Оставайся на месте и старайся не делать резких движений.

Избегай зрительного контакта. Не смотри собаке в глаза, так как это может быть воспринято как вызов. Старайся держать ее в поле зрения, но не фокусируй на ней свое внимание.

Используй предметы для защиты. Если у тебя есть сумка, куртка или другой предмет, используй его, чтобы прикрыть себя от собаки.

Отвлеки собаку. Попробуй перебросить предмет (например, мяч или палку) в сторону, чтобы отвлечь ее внимание и дать себе возможность уйти.

Постепенно отступай. Не поворачивайся спиной к собаке, а медленно отступай, сохраняя контакт и наблюдая за ее поведением.

Найди безопасное место. Постарайся переместиться в безопасное место (например, в магазин, в дом или к группе людей).

Попроси помощи. Если рядом есть взрослые или другие люди, не стесняйся звать на помощь.

Обратись за помощью. Если нападение уже произошло, и ты получил травмы, немедленно сообщи об этом взрослым - родителям или учителям, они помогут тебе. Это поможет предотвратить подобные случаи в будущем.

Что делать, если тебя укусила собака:

- При укусе собаки необходимо немедленно обратиться к взрослым.
- Место укуса промыть водой с мылом или дезинфицирующим раствором.
- Если есть кровотечение, наложи повязку.
- Даже если рана несерьезная, обратись в поликлинику или вызови «Скорую помощь» (+7 3463-433-905 или 112).
- Если у собаки нет хозяина, нужно пройти курс уколов от бешенства (6 уколов в трапециевидную мышцу от бешенства и 1 от столбняка).

Следуй этим рекомендациям, чтобы оставаться в безопасности!



Литература:

Кадырова, С. Ж. Помоги им, ведь ты - человек! / С. Ж. Кадырова. // Читаем, учимся, играем. - 2022. - № 1. - С. 77-80: рис. - (Что такое хорошо). Сценарий мероприятия, посвященный гуманному отношению к братьям нашим меньшим, оказавшимся на улице, а также о правилах ухода за собаками, для учащихся 5-7-х классов.



Составитель: главный библиограф Н. Б. Богатырева

Оформление: специалист по информационным ресурсам К.Н. Фролова

www.pytyahlib.ru

Муниципальное автономное учреждение культуры «Многофункциональный культурный центр «Феникс»

Отдел методической и инновационной работы



ОСТОРОЖНО! БРОДЯЧИЕ СОБАКИ!

ПАМЯТКА

Пыть-Ях 2025